贡任编辑

据《工人日报》报道,看到直播平台里主播介绍的"App 拉新"项目,号称一个月能挣2万元,然而加盟该项目真正开始运营后,才发现情况跟主播介绍的差得很远。

这种"App 拉新"究竟靠谱吗?如果被骗又该如何维权呢?

一个月挣回加盟费?

在数字化时代,不少公司为了实现用户增长、抢占市场份额,纷纷推出有偿吸引新用户注册的活动,这就是所谓的"App 拉新"。

而有的商家瞄准其中商机,将多种 App 拉新的项目集合起来,以"高佣金、 低门槛、时间自由"为优势进行宣传, 吸引投资人参与其中。

直播间里,主播对项目的介绍让林涛(化名)动了心,随即交了100元定金,"当时主播保证一个月可以挣2万多元。"在对方的保证下,林涛又交了26800元的加盟费,并签订了一份《技术服务协议》,对方为林涛提供了名为"极速推"App的系统,并给了他系统登录人口,相关任务在自己的手机上即可操作。

林涛表示,当时工作人员介绍,公司有800多款 App,简单注册类的有600多款,"平均一个任务的收益在20到30元。"

但当林涛打开"极速推"App的后台后却有点傻眼, "后台一共能看到200多款App,其中银行卡类、证券类的App就有180多款,简单注册类的基本没有,即便是实名注册类的大部分任务的收益也只有8到10元。"

在林涛提供的操作后台的截图中,记者看到,收益一栏为159.5元,"这159.5元的收益也是我和朋友两个人花了三天的时间做出来的,基本上把能做的任务都做了。"林涛向公司提出退款申请,但对方直接表示不退款,且没有说明理由。

律师提醒谨防陷阱

"有些 App 拉新项目平台在法律上是合法的,大家可以参与。但是在某些项目运营上,则存在一些可能含有欺诈、诈骗的情况。"北京市盈科(济南)律师事务所公益工作委员会副主任路一林律师介绍,这种情况通常表现为虚假宣传、欺诈行为。

如何判定投资项目是否存在欺诈行为,路一林告诉记者,"根据《民法典》的规定,如果公司确实存在故意隐瞒应当告知的真实情况却没有告知,受欺诈人因公司的欺诈行为陷入错误判断,则认为欺诈行为与错误判断之间存在因果关系,受欺诈人是基于错误判断作出决定,如果满足了这几个条件,则投资项目涉嫌欺诈行为。"

面对高利诱惑的投资项目,投资者 应如何防止被骗?路一林表示:"要看 企业是否取得营业执照,此外,还要关 注对方的宣传内容,看看是否有'无风 险高收益''稳赚不赔'等类似的介绍, 如果有就需要特别谨慎。"

路一林提醒,投资者一旦发现被骗,如果涉嫌刑事犯罪,应当及时向公安机 关报警;如果只涉及民事欺诈或者经济 纠纷,可以通过调解、仲裁和法院起诉 的方式维护自己的合法权益。

现金交付借款 起诉能否要回

我曾借了1万元给张某,当时是现金给他的,他也写了借条。过了两年我问他要钱,他居然不承认收到过钱。请问如果我去起诉,单凭借条能否胜诉?

【解答】_____

根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》:原告仅依据借据、收据、欠条等债权凭证提起民间借贷诉讼,被告抗辩已经偿还借款的,被告应当对其正张提供证据证明。被告提供相应证据证明其主张后,原告仍应就借贷关系的存续承担举证责任。被告抗辩借贷

行为尚未实际发生并能作出合理说明的,人民法院应当结合借贷金额、款项交付、当事人的经济能力、当地或者当事人之间的交易方式、交易习惯、当事人财产变动情况以及证人证言等事实和因素,综合判断查证借贷事实是否发生。

因此,张某如果提出未 收到借款,你就需要对借款 交付情况进行说明和举证。

逗弄小狗被咬伤 狗主人是否担责

我儿子在小区里逗弄一条没牵绳的小狗,结果狗咬了他一口,为此我们 带孩子去打了狂犬疫苗。这种情况下狗主人是否应当承担赔偿责任?

【解答】

根据《民法典》:违反管理规定,未 对动物采取安全措施造成他人损害 的,动物饲养人或者管理人应当承担 侵权责任;但是,能够证明损害是因被 侵权人故意造成的,可以减轻责任。

因此, 遛狗不牵狗绳导致狗咬伤孩子,即使是孩子主动逗弄小狗,只要孩子没有攻击、伤害狗的行为,就不能认为"损害是因被侵权人故意造成",应当由狗的饲养人承担全部责任。

遭遇违法解雇 能否恢复工作

我和公司的劳动合同要到明年 6 月到期,但最近公司以我不胜任工作为由和我解除了劳动合同。

如果我去进行劳动仲裁,能否要求恢复工作?

【解答】

根据《劳动合同法》: 用人单位违 反本法规定解除或者终止劳动合同,劳 动者要求继续履行劳动合同的,用人单 位应当继续履行;劳动者不要求继续履 行劳动合同或者劳动合同已经不能继 续履行的,用人单位应当依照本法第八 十七条规定支付赔偿金。

因此,如果你认为公司属于违法解

除劳动合同,可以提出要求继续履行劳动合同恢复工作,也可以要求公司支付赔偿金。

如果由于客观原因,比如原部门、原岗位确实已经不存在,那么仲裁或者 诉讼都有可能不支持继续履行劳动合 同的诉请。

在这种情况下,会裁决 或者判决要求公司支付相 应的赔偿金。

网上找人修空调 摔伤赔偿谁来担

我家的空调坏了,于是我通过朋友的介绍,在一个可以约各种服务的小程序里找了一个店铺,预约了空调维修。

第二天,有一个维修师傅通过我留的电话跟我联系,约定了上门的时间和 具体地址。

当天在维修空调时,师傅不慎从高处跌落导致受伤,我帮忙叫了车把他送 去医院进行检查治疗,现在他要求我赔偿医疗费用。

对于维修师傅的摔伤,赔偿责任应当由谁承担?

【解答】

你通过网络平台预约家用空调的 维修安装,一般来说应认定为承揽合 同。

在承揽关系中,承揽人与定作人 之间没有用工或劳务关系,承揽人主 要依靠自己的技术和专业技能独立完 成承揽工作,不受定作人的支配,承揽 合同中定作人购买的是劳动成果,对 劳动过程及承揽人的安全并不负责。

因此,《民法典》第一千一百九十 三条规定:承揽人在完成工作过程中 造成第三人损害或者自己损害的,定作人不承担侵权责任。但是,定作人对定作、指示或者选任有过错的,应当承担相应的责任。

由于你并非直接雇用维修工人, 而是由网店及其对应的公司指派工人 上门,因此你作为定作人无须对工人 的受伤承担责任。

当然,在具体维修过程中,你也需要尽到一定的辅助义务,如果存在过错,则需要承担相应的责任。

对于工人受伤的赔偿责任,应当 主要由其所属的公司或者平台承担。